
Kandidaturu Lužného proberou poslanci zelených v pátek

Kandidaturu Lužného proberou poslanci zelených v pátek



Praha 16. října (ČTK) - Kandidaturu člena předsednictva Strany zelených Dušana Lužného na funkci ministra školství proberou poslanci nejmenší vládní strany na uzavřeném jednání v pátek. Nominaci náměstkyně odstoupivší ministryně Dany Kuchtové podpořila republiková rada zelených, premiér Mirek Topolánek (ODS) ale chce, aby se vedení úřadu radikálně změnilo. Předsedkyně klubu zelených Kateřina Jacques dnes novinářům zopakovala, že zelení budou respektovat rozhodnutí rady, pokud se neobjeví závažné okolnosti, které by nominaci vyloučily. "Respektujeme doporučení formulované v usnesení republikové rady o tom, že by Lužný měl být navržen premiérovi jako kandidát na ministra školství s tím, že tato kandidatura by měla být akceptována, pokud se nevyskytnou žádné zvláštní neočekávané okolnosti, které by kandidaturu zpochybnily," uvedla. Takovou váhu Jacques nepřikládá informacím o tom, že Lužný ve svém životopise vypustil z názvu své diplomové práce slova o marxismu-leninismu. "Myslím, že to není kategorie těch závažných otázek, které by byly skutečně nepřekonatelné," uvedla. Lužný svůj krok vysvětlil tím, že název byl příliš dlouhý a zmínka o marxismu-leninismu byla úlitbou poměrům na vysokých školách na konci 80. let. Zkrácení však pokládá za svoji chybu, kterou prý nesledoval postranní úmysly. Okolnosti, které se objevily po Lužného nominaci, nicméně sněmovní klub projedná. Šest poslanců zelených také vyslechne koncepci, se kterou chce Lužný resort řídit. Během týdne by se mělo stejným tématem zabývat také předsednictvo zelených. Kuchtová v neděli uvedla, že pokud nebudou koaliční partneři respektovat nominaci Lužného, nevylučuje, že její straníční kolegové otevřou debatu o vystoupení z koalice. "Hrozí to, osobně ale nejsem zastáncem takového řešení," řekla ČTK. Co se stane v případě, že Lužného premiér odmítne, nechce komentovat předsedkyně zelených poslanců ani šéf zelených Martin Bursík. Zopakoval pouze, že premiér nechce na ministerstvu kontinuitu, protože by znamenala pokračování dosavadního směřování ministerstva a neuklidnila situaci. "Premiéroví je jedno, jestli se nový ministr bude jmenovat Lužný nebo Horáček, je ale důležité, že provede kroky které posílí pozici vlády," konstatoval. Ministr by podle něj měl mimo jiné přivést na úřad nové lidi nebo pozvat zpět ty, kteří odešli za vedení Kuchtové.

rem rot